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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/SA/03/2019) vom 07.05.2019 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Mitglieder 
Frau Heike Dziuba  
Frau Kathrin Heintz  
Frau Kristina Lodico  
Herr Christian Lüken Vertretung für Frau Nebendahl 
Frau Bettina Mainz  
Herr Wolfgang Mertineit  

Gäste 
Herr Bernd Carstensen  
Herr Peter Ehlers  
Frau Christiane Haberkorn zu TOP 7 

Protokollführer/in 
Herr Jürgen Dräbing  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Christine Nebendahl  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 
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 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 

02.04.2019  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der/Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um ... Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er/Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt:  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
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Die Vorsitzende ruft die Einwohnerfragestunde auf, es ergeben sich jedoch keine Wortmel-
dungen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 02.04.2019  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben.  
 
Die Vorsitzende gibt die in der Sitzung vom 2.4.2019 in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse bekannt: 
 
Der Sozialausschuss hat die Förderung von zwei Stellen des „Freiwilligen sozialen Jahres im 
Sport“ beim TSV-Schönberg für ein weiteres Jahr beschlossen.  
 
Außerdem hat der Sozialausschuss beschlossen, der Gemeindevertretung den Abschluss 
der Vereinbarung über die Erweiterung der Kindertagesstätte Bullerbü als Ergänzung des 
Vertrages über die Errichtung und den Betrieb einer Kindertagesstätte in der Gemeinde 
Schönberg vom 15.11.2013 zu beschließen. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 

a. Bürgermeister Kokocinski berichtet, dass die Gemeindebücherei derzeit nicht auf 
dem aktuellen digitalen Stand sei, es würde jedoch daran gearbeitet, dies zu ändern. 
In einem ersten Schritt werde in den nächsten Wochen die Teilnahme an dem s. g. 
Onleihe-System eingerichtet, dass registrierten Nutzerinnen und Nutzern ermöglicht, 
eine große Anzahl von Medien auf privaten Geräten online zu nutzen.  

 
b. Der Bürgermeister berichtet, dass der Folder des Kulturprogramms für das zweite 

Halbjahr 2019 noch im Mai erscheinen und das Programmheft mit allen Veranstal-
tungen spätestens bis 1. Juli veröffentlicht werde. 

 
c. Herr Kokocinski berichtet von der Eröffnung des Mensa-Anbaues am Kinder- und Ju-

gendhaus. Er macht deutlich, dass es sich dabei, entgegen der Presse-Darstellung, 
nicht um einen Anbau des Schulverbandes handele, sondern um eine Erweiterung 
des sich im Gemeinschaftseigentum von Schulverband und Gemeinde befindlichen 
Gebäudes, die von beiden Partnern gemeinsam zu den vertraglich festgeschriebenen 
Anteilen mitfinanziert wird. 
 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt die Vorsitzende um 19:08 Uhr 
den öffentlichen Sitzungsteil. 
 
 
 
 
 

  gesehen:               gesehen: 
   

Kerstin Thomsen Jürgen Dräbing Peter A. Kokocinski  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Bürgermeister -      - Amtsdirektor - 
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